



Huaibei Daily
2022年12月14日
星期三

淮北日报

中共淮北市委 淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

学习雷锋 奉献他人 提升自己



公众视野
民生情怀

相山周刊 增期

党报热线: 18656110010
新闻热线: 3053832
网 址: www.hbnews.net
总第 494 期

相山区扎实做好中小学思想政治工作

坚持守正创新 培育时代新人

首席记者 肖干 通讯员 彭安琦

本报讯 近年来,相山区坚持为党育人、为国育才,积极拓展思想政治教育载体,深入挖掘义务教育阶段思想政治教育元素,拓展载体功能,将课程思政融入课程教学建设全过程,促进日常教学授课与思政理论课同向同行,推进全员全过程全方位“三全”育人。

寓教于行,潜心育人。扎实推进中小学思政教育建设,把社会主义核心价值观贯穿到青少年思想道德建设的全过程。及时更新教学内容,将时事政治、历史文化纳入思政教学范畴,开

拓青少年学生视野。结合生产劳动和社会实践,创新课堂教学形式,不断改善课堂教学状况。三堤口学校深入挖掘自身资源优势,自2021年起,把思政课同生产劳动和社会实践相结合,利用校园空地,开发“种植思政”课程,老师通过现场示范、讲述老一辈共产党人立足岗位、甘于奉献的榜样故事等形式,指导学生识别简单农机具和农作物的同时,寓教于行,潜移默化,在青少年心中埋下一颗红色的“种子”。

守正创新,润物无声。以理想信念教育、社会主义核心价值观教育、红色文化及中华优秀传统文化教育、生

态文明教育为灵魂和主线,教育部门、学校、教研队伍、教师“四维并进”推动课程思政建设。钟楼中学通过把“课本”拓展为“剧本”的形式,让学生在创作的过程中更深入地理解课文,以身临其境的形式阐述革命先烈的光辉事迹,将党史学习教育贯穿于课堂教学中,涵育青少年的红色底蕴和爱国爱党情怀。

专兼结合,乐教善教。各中小学充分运用入职培训、专题培训、专业研讨、集体备课等手段,强化课程思政教学改革工作,让广大教师能利用课堂主讲、现场回答、网上互动、课堂反馈、实践教学等方式,把知识传授、价值引

领、能力培养融入课程教学过程之中。做到教师“人人能思政”“处处讲思政”,构建优秀的教风和学风,持续提升全面育人成效。古城路小学教师邹娟在全市第五届中小学青年教师教学赛中获思想政治组二等奖;第二实验小学教师周璟岩在全市优质课教学比赛中荣获道德与法制学科一等奖。全面落实学校书记、校长带头上思政课,广泛汇聚退伍老兵、劳动模范、公务员等社会力量兼职思政教师走进中小学课堂,通过社会大课堂、思政小课堂,有效推进思政课的改革创新,培育青少年爱党、爱国、爱社会主义的坚定信念。

暖民心 促就业 相山区人社局 奋力书写幸福民生答卷

记者 詹岩 通讯员 王芳

本报讯 今年以来,相山区人社局牢牢抓住“暖民心、促就业、解民忧”工作主线,不断加大就业创业工作力度,在打造“三公里”就业圈、充分就业社区和服务企业用工方面下足功夫,为劳动者和用工企业提供更多暖心服务,将“暖民心”就业促进行动落到实处,不断提升人民群众的获得感、幸福感。

坚持稳就业,全力服务企业用工需求。常态化推进“2+N”特色招聘活动,以“周三”“周六”招聘会为

基础,创新举办“直播带岗”“人才夜市”等招聘活动,不断提高招聘成效。截至目前,举办线上线下招聘会190场,达成就业意向2947人,成功就业340人。

坚持抓重点,促进高校毕业生本地就业。发挥桥梁纽带作用,通过组织毕业大学生到企业观摩、举

办校园招聘等加强人才对接,搭建信息交流平台,实现产教融合、校企合作、订单培养,源源不断为相山区产业发展提供人才支撑。期间,组织200多名高校毕业生到企业观摩学习,实地了解企业的经营规模、服务设施和企业文化;组织开展校园招聘3场,共有100余家企业参与,提供就业岗位1200余个,吸引2366名高校毕业生进场求职。

坚持送政策,强化“援企稳岗”落地生效。通过线上线下双向发力,开展“进重点企业 送人才政策”走访活动,进一步提升人才政策知晓度,激发企业引才育才积极性,打通人才政策落地“最后一公里”。期间,印发“相山区产才融合政策12条”“相山区助企纾困一人社政策六条”等宣传资料15000余份,收集企业反映问题20余条。开设人才服务窗口,选派专人负责受理相关政策补贴申报业务,确保各项补贴及时受理拨付,落实到位。

坚持保兜底,促进就业困难人员稳定就业。充分发挥公益性岗位保障就业兜底作用,促进更多就业困难人员实现稳定就业。建立“按需设岗,期满退出,总量控制”的管理机制,掌握公益性岗位人员变动、社保缴纳及工资发放情况,确保公益性岗位政策落地生效。截至目前,共开发公益性岗位659个,上岗人员377人。

对标序时进度 力争早日投产

——淮北翌光科技有限公司施工一线见闻

首席记者 肖干 实习生 吴明慧

近日,记者在翌光科技产业化项目施工现场看到,拔地而起的主厂房一、二层地面模板等铺设完毕,第三层正在建设屋面,周边辅助厂房根据不同进度,有条不紊推进支架、筏板搭设等项目,一派热火朝天的建设景象。

淮北翌光科技有限公司第4.5代有激发光器件(OLED)产业化项目位于相山经济开发区,总投资20亿元,占地面积约193亩。据介绍,翌光科技主要从事新型有机半导体照明技术及应用产品的自主研发、规模生产、市场销售等多项业务,目前已在有机半导体照明领域打通制约技术产业化的关键技术,依靠自主创新实现多项技术突破,成功将产品应用于家用照明和车载照明领域,市场潜力巨大。

“项目一期占地面积120亩,投资约12亿元,于去年3月开工,计划明年10月投产,建成后产值可达7亿元。”据翌光科技厂长基建总监黄建鲁介绍,项目二期计划2023年底启动,2025年3月建成,项目全部建成后总产值可增至14亿元以上。

下一步,该公司将严格按照序时进度,加快施工建设,争取早日投产见效,为地方经济和社会发展作出更大贡献。



12月13日,工人在淮北翌光科技有限公司项目工地施工,力促项目早日投产。 摄影 记者 冯树风

二十大精神在相山

改善人居环境 推进乡村振兴

渠沟镇力促农业农村高质高效发展

首席记者 肖干 通讯员 孟文丽

本报讯 党的二十大报告提出“全面推进乡村振兴”,强调“建设宜居宜业和美乡村”。相山区渠沟镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极把学习贯彻党的二十大精神落实到行动上,聚焦“打造产业强镇,助推乡村振兴”发展目标,多措并举推动农业农村

高质高效发展。试点推进“一村一块田、一庄一块田”改革工作。通过互换、入股等多种流转方式,在刘楼、张楼两村“先行先试”,将原来一家一户分散多处的小块田合并为大块田,发展农业适度规模经营,促进村集体经济发展。截至目前,已完成“一庄一块田、一村一块田”改革并地2489.7亩,涉及22个村民组,538户。

盘活利用农村闲置宅基地和闲置农房。制定《渠沟镇盘活利用农村闲置宅基地和闲置农房试点工作方案》,摸排各村盘活利用农村闲置宅基地和闲置农房基本情况。截至目前,全镇盘活宅基地63宗、14250平方米;盘活住宅60宗、12920平方米,涉及59户农民,增加财产性收入29.12万元。

着力打造芳香作物种植基地。

加大芳香作物种植,积极宣传芳香作物种植奖补政策。以鲁楼芳香小镇为中心,辐射带动郭王、钟楼、张楼等村种植菊花、白芍、油葵等芳香作物,全镇全年种植芳香作物种植面积4709.22亩,发放芳香产业发展奖补资金452.202万元。全力推动党的二十大精神在全镇深入人心落地生根,促进乡村建设提质增效,改善农村人居环境,推动乡村振兴。

彰显人大代表新作为

东山街道人大工委推动工作再上新台阶

记者 詹岩 通讯员 韩海潮

本报讯 今年以来,东山街道人大工委深入学习贯彻党的二十大精神,在服务发展上主动作为,在关注民生上持续升温,在依法监督上务求实效,在履职尽责上用心用情,在自身建设上高效规范,推动各项工作再上新台阶。

坚定政治方向,把人民民主的新理念内化于心。街道人大工委坚持党的领导,始终保持人大工作与党委中心工作同频共振、同向发力;紧扣人大职能,坚持点面结合,上下联动,持续强化人大监督、提案等工作,打好“组合拳”。坚持学思并行,

把学习宣传贯彻党的二十大精神与推进全过程人民民主有机结合,采取“规定动作+自选动作+个人动作”方式,系统开展学习研讨、集中培训、座谈交流、现场观摩等活动,确保“学”上向深向实,“悟”上入脑入心,“干”上出新出彩。

坚持目标导向,把人民民主的新内涵固化为制。全方位健全民意机制,聚焦“聚民意 惠民生”做好社情民意收集、上报、交办、督办、反馈,力求社情民意来自人民、工作推进依靠人民、履职成果惠及于民、工作评价交给人民,目前共收集市、区人大代表社情民意和群众诉求近220件,并建立详细台账,做到件件有着落、事事

有回音。全方面焕新代表联络室,更新提升代表活动室软、硬件建设,完善履职手册,明确代表职责,细化代表活动安排,每月5日或25日组织市、区人大代表到辖区单位、街道社区固定开展接待选民活动。常态开发“聚心茶馆”,发挥说理解事作用,持续化解民忧、纾解民困;继续开设“办农晨推”,在现场“卖”政策、“收”民意、“解”民忧,采用“马路上办、马上就办”工作法,引导居民形成办事依法、遇事找法、化解矛盾靠法、解决问题用法的习惯自觉,夯实共建共治共享基层社会治理新格局。

坚守价值取向,把人民民主的新要求实化于行。以推进项目建设、驱

动产业发展、优化营商环境等为工作重心,持续强化政策宣传,招大引强、服务意识,在助推高质量发展上发挥积极作用。认真落实习近平总书记关于人大工作“民有所呼、我有所应”的要求,致力在倾听群众呼声上出实招,在维护群众权益上下实功,在增进民生福祉上办实事,重点关注教育、医疗、养老以及交通出行等问题,持续加大民生实事项目督办力度,不断满足人民群众对美好生活的向往。积极弘扬法治精神,扎实做好普法工作,深入推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,用高质量法治为高质量发展护航,切实把人大制度优势转化为实际治理效能。

相山区市场监管局推行“一站式”服务 优化营商环境 助企纾困解难

首席记者 肖干 通讯员 朱玲丽

本报讯 今年以来,相山区市场监管局紧紧围绕区委、区政府决策部署,聚焦市场主体热点难点,以深化改革为突破口,全力推进“精准化”“一站式”“全方位”服务,持续优化营商环境,推动市场主体健康稳定发展。

相山区市场监管局制发质量基础设施“一站式”服务、“一站式”服务进十城千企等工作方案,确保“一站式”服务工作有序推进、取得实效。将质量基础设施“一站式”服

务中心设立在相山经济开发区综合服务大厅,纳入相关业务,扩大服务范围,整合跨领域资源,确保实现“一个窗口受理、一揽子服务、一个结果通行”。

破解企业融资难题。拓展商标、知识产权质押融资空间,强化政银企合作,为中小企业办理专利质押8笔,融资6619万元;商标质押3

笔,融资700万元。为企业减税降费1.05亿元,解决用工缺口2397人,发放稳定就业补贴1280万元。把初创企业“扶上马”,给成熟企业“加足油”,将龙头企业“送一程”。

助推企业质量提升。通过质量、环境、职业健康安全等多个管理体系的组织86家、196张证书,参与标准制修20项;获评“皖美”1个,“食安安徽”品牌4个,三品一标5个,市政府质量奖4个,有效发明专利614件,同比增长30%;每万人口发明专利拥有量11.19件;有效商标注册量7985件,同比增长18.6%。

共享质量发展成果。新增市场主体8710户,其中各类企业新增2731户,个体新增5979户。新增规模以上服务业企业10家,限额以上批发零售、住宿餐饮单位50家,年销售额亿元以上企业34家。切实提升“为企业办实事”的能力和水平,让服务走在监管前,以监管促服务,以服务优环境。

徐集中心村: 提升乡村“颜值” 加快乡村振兴

记者 詹岩 通讯员 潘新陆

走进相山区渠沟镇徐集中心村,道路平坦整洁明亮,房屋错落有致,道路两侧树木郁郁葱葱,一派祥和美丽的新农村美景展现在眼前。作为2021年全省美丽乡村,徐集中心村把推进美丽乡村建设与农村人居环境整治同部署同推进,全面开展美丽乡村环境综合整治活动,原来再普通不过的村庄实现了“华丽”转身,以全新面貌“登台亮相”。

要致富先修路。徐集中心村修建了11000平方米的硬化水泥路,并将户户通贯彻到底,村民们的出行得到了极大改善,赢得大家纷纷点赞。

建设美丽乡村,宜居是最直观的体现。徐集中心村新建了小广场,村民们晚上相聚在一起跳跳广场舞、聊家长里短,休闲有了新去处;村里新增太阳能路灯67盏,实现村主干道、公共场所全覆盖;村民房前屋后闲置地上种植大量果木林

和风景观赏林,为美丽乡村留下一抹绿,为生态宜居打下坚实基础。

小厕所连着大民生。徐集中心村深入推进农村厕所革命,全村累计改厕970户,户改厕普及率达到97%。曾经群众颇有意见的旱厕,如今纷纷完成改造升级,变得干净卫生,蚊虫也不见踪影。

延续人居环境整治成果,不仅要切实解决农村人居环境整治工作中存在的问题,还要因地制宜建立健全长效机制确保长治长效。徐集中心村建立了“一约四制”长效机制,“一约”即村规民约,“四制”即门前三包制度、日常保洁制度、卫生评比制度和环境卫生收费制度,引导广大村民主动参与人居环境整治工作中,形成强大工作合力。

下一步,徐集中心村将以农村人居环境整治提升五年行动为抓手,继续做好人居环境提升改造,加快乡村振兴步伐,建设美丽宜居乡村,不断提升群众的获得感和幸福感。